

Proslave, seje, srečanja

Tik pred iztekom starega leta se je v mesecu decembru zvrstilo več dogodkov, o katerih nismo mogli poročati v novoletni številki našega glasila, ki je zaradi objektivnih okoliščin, izšla že 15. decembra. Zato podajamo v tem sestavku nekaj pomembnejših dogodkov.

Zasedanje zborov občinske skupščine

V četrtek, 17. decembra so se sestali vsi zbori občinske skupščine na zadnjem zasedanju v letu 1987. Na dnevnem redu niso imeli predloga resolucije, kar je bilo sicer običajno v vseh preteklih letih, kljub temu pa je bil dnevi red obsežen. Med drugim naj omenimo poročilo komisije za vloge in pritožbe in predlog sklepov o uresničevanju stanovanjske politike v občini. V zvezi s to točko dnevnega reda so delegati predlagali bolj racionalno izrabo stanovanjskega prostora. Zahtevali so, naj bi bili sprosti obveščeni o prekvalifikaciji stanovanj v poslovne prostore, pri čemer so izrazili željo, da bi bilo takšnih prekvalifikacij čim manj. Zahtevali so tudi dopolnitev evidence o zasedanju družbenih stanovanj.

Med drugim so imeli na dnevnem redu osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe in v tem okviru je tekla beseda o osnutku občinskega proračuna. Razpravljali so še o realizaciji programa stavbnih zemljišč.

Seja predsedstva OK SZDL

Novoizvoljeno predsedstvo občinske konference SZDL se je sestalo v četrtek, 10. decembra. Bila je to neke vrste konstitutivna seja, na kateri se je predsednik Janko Rednak zahvalil za izvolitev potem pa je stekla beseda o nalogah, ki jih bo treba opraviti v prihodnjem obdobju.

Počastitev Dneva JLA

Predsednik občinske skupščine Borut Plavšek je ob 22. decembru, dnevu JLA sprejel 18. decembra nosilce partizanske spomenice 1941. V uvodnem nagovoru je med drugim dejal da je ustanovitev prve proletarske brigade dejanje, ki je brez dvoma dosežek zgodovinske zamisli Josipa Broza Tita. To Titovo sporočilo nas danes še posebej zavezuje pri razreševanju spleta težkih gospodarskih in socialnih nasprotij. Moralna odgovornost vseh generacij, ki sodelujejo v družbenem življenju je, da ne dopustimo dogodkom, da bi krenili v negativno smer. Vsestranska duhovna pomlad, ki se še posebej razpleta v Sloveniji, po besedah Boruta Plavška ne more biti v nasprotju z razvojnimi težnjami drugih narodov in narodnosti, pač pa prispevek v procesu nove družbene sinteze v Jugoslaviji na pragu tretjega tisočletja.



Zapoznala fotografija: Dedek Mrzav med otroki v KS Kolodvor.

Visoka državna odlikovanja

V decembru so podelili več visokih državnih odlikovanj. V prostorih predsedstva občinske skupščine je predsednik občine Borut Plavšek podelil 4. decembra naslednja državna odlikovanja: Antonija Adamič-Levart in Marica Bonač, red republike z bronastim vencem, Stanko Dolenc, red zaslug za narod s srebrno zvezdo, Franc Andolšek, red dela s srebrnim vencem, Boris Müller, red dela z zlatim vencem, Mladen Terčelj, medaljo zaslug za narod in Stane Skof, red dela z zlatim vencem.

V Klubu delegatov je Ivo Fabinc izročil red dela s srebrnim vencem, ki so ga dobili Živko Bergant, Drago Dolžan, Janez Gabrijelj in Stane Škofca.

Predsednica skupščine mesta Ljubljane je v prostorih Magistra izročila 14. decembra red zaslug za narod s srebrno zvezdo Avto-moto touring kluba Ljubljana.

Predsednik skupščine občine Borut Plavšek je 18. decembra izročil naslednja odlikovanja: red republike s srebrnim vencem je dobil Dušan Moravec, red republike z bronastim vencem je dobil Jože Lončina, red dela s srebrnim vencem pa sta dobila Frančiška Germek in Hermina Pavšin.

Srečanje v KS Josip Prašnikar

V prostorih restavracije Triglav je priredila krajevna konferenca

SZDL Josip Prašnikar 17. decembra že tradicionalno srečanje s starejšimi krajinami in aktivisti. Srečanje je popestril kulturni spored, v katerem je sodeloval mešani pevski zbor Metalke.

Skupaj v novo leto v KS Gradišče

Svet KS, krajevna organizacija ZB NOV Majda Vrhovnik in družbenopolitične organizacije KS Gradišče so priredili že tradicionalno novoletno srečanje v dvorani Iskre na Trgu revolucije. Med gosti so bili tudi vodilni družbenopolitični delavci v občini, med njimi Borut Plavšek, Ivo Krč, Janez Učakar in Janko Rednak. Za goste so pripravili bogat kulturni program.

Mladi ustvarjalci v Cankarjevem domu

Med 3. in 13. decembrom je pripravila mestna zveza organizacij za tehnično kulturo v Cankarjem domu modelarsko razstavo pod imenom tehnična ustvarjalnost mladih. Razstavili so modele s področja letalskega, raketnega, broderskega in avtomobilskega modelarstva. Prikazali so eksponate kluba mladih izumiteljev, ki so bili razstavljeni na svetovni razstavi mladih izumiteljev v Tokiju leta 1985 in so jih kasneje videli še v več japonskih mestih. Razstava je bila ob 40-letnici delovanja ljudske tehnike, zato je organizator predstavil to obdobje z manjšo foto razstavo, ki je prikazala razvoj tehnične dejavnosti v Ljubljani.

V pričakovanju novega leta

Član literarnega krožka na osnovni šoli Majde Vrhovnik Rok Ban iz 7. razreda, nam je poslal naslednji spis:

»Novo leto, kot neke vrste prelomnica predstavlja za človeka potuho zadnja dva meseca v minulemu letu. Marsikdo se odloči, da se bo po Novem letu začel učiti, drugi spet misli, da bo nehal kaditi, piti, nekdo bo pričel hujšati. Vse naštetno in še kup podobnih reči je s pametjo in trdnjo voljo mogoče izvesti takoj. Zato trdim, da je novo leto potuha.

Zase bi rekel, da imam »pred svojim pragom pometeno« in zato ne pričakujem takšnih ali drugačnih sprememb. Lepo, mirno se bom učil in opravljal svoje dolžnosti.

Ker sem optimist, vem, da se mi bodo v novem letu dogajale lepe in srečne stvari, pričakujem veliko zdravja in dobre volje.

Skratka, potrudil se bom, da najdaljša noč name ne bo slabo vplivala, potem pa pridno in normalno v osmi razred.«

Ogroženi so zdravje, znanje in kultura

Mestna konferenca SZDL in mestni svet zveze sindikatov v Ljubljani sta pred kratkim poslala pismo vsem predsednikom delavskih svetov, predsednikom osnovnih sindikalnih organizacij in poslovodnim delavcem. V njem jih pozivata, naj podpišejo samoupravni sporazum za sofinanciranje naložb na področju družbenih dejavnosti, tiste pa, ki so sporazum že podpisali, naj poravnajo svoje obveznosti.

Dokument ima zelo dolg naslov. Reče se mu: »Samoupravni sporazum o združevanju sredstev za sofinanciranje določenih dogovorjenih naložb na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986-1190.« Z njim naj bi zbrali sredstva v višini 0,5% od čistega dohodka za tiste naložbe v družbenih dejavnostih, ki jih v nobenem primeru ne moremo več odlagati. Gre za 8 novogradenj in 12 adaptacij. Na območju občine Center je med drugim predvidena iz teh sredstev gradnja telovadnice na Poljanah, usposobitev kuhinje in jedilnice v osnovni šoli Majde Vrhovnik, Kolizej, Center za interesne dejavnosti mladih v Kersnikovi ulici, oddelek za dializo in del Cukrarne.

In v čem je zdaj težava? Samoupravni sporazum je sicer do februarja lani podpisalo 53% udeležencev, kar pomeni, da je veljavno sklenjen. To pa še ni dovolj za združevanje tolikšne vsote sredstev, ki so potrebna za gradnjo in adaptacijo vseh tistih objektov, ki jih nadvse nujno potrebujemo. In še nekaj! Celotisti, ki so podpisali sporazum, ne izpolnjujejo svojih obveznosti tako, kot bi morali. Natekla se je komaj ena tretjina sredstev in ni potrebno posebej poudarjati, da je s tem resno ogroženo uresničevanje celotnega programa. Ta program pa je zastavljen tako, da obsega najnужnejše in neodložljive posege, ki naj zagotovijo temeljne pogoje za razvoj kulture, za zdravljenje naj-

nужnejših primerov in za pridobivanje znanja.

Zaradi tega ni odveč plat zvona, ki ga bijeta oba omenjena organa. Zdjaj ob sprejemanju zaključnih računov je priložnost, da uredimo vse. Pričakujemo, da poziv ne bo naletel na gluha ušesa, saj ni odveč misel, ki smo jo zapisali v naslovu: ogroženi so znanje, zdravljenje in kultura. To pa so bistveni pogoji za napredek naše družbe.

MODNI SALON

Po najnovejši modi
Vam hitro in solidno
izdelava hlače in krila

Modni salon
DŽUVER

61000 Ljubljana
Gregorčičeva 10
Tel.: 221-905



Prenovljen Rlo na Titovi 4 v Ljubljani privablja že od otvoritve (18. septembra) sem vse več gostov, zlasti mladih, ki se radi poslužujejo poceni in okusno pripravljnih prigrizkov

KAKŠNO POSLOVANJE SI OBETAJO GOSPODARSTVENIKI?

Črni dnevi našega razvoja

Novembrski ukrepi zveznega izvršnega sveta so krepko udarili po predelovalni industriji, ker so jo stisnili v prešo, ki jih peha v izgube. Še do včeraj dobro stoječi kolektivi so se znašli na robu propada in se sprašujejo, ali niso kaznovani ravno zato, ker so bili pridni. Vladni ukrep je naravnost blazen: povišala je cene energije, nafnih derivatov, elektrike in surovin, cene končnih izdelkov pa zamrznila. Na ta način se le redkokateremu še izplača delati, a kaj ko se delavcev ne da postaviti na cesto in prenehati izdelovati blago, ki ga potrebujemo. Namesto da bi se strokovnjaki pečali z razvojem, z novatorstvom, z novo tehnologijo, z marketingom, se zdaj ukvarjajo s predpisi in z zakonodajo, da bi našli kako luknjo, ki bi jim pomagala preživeti. Tako nam je vlada zagotovila pot k siromašenju. Sicer pa poglejmo, kaj je na vprašanje, kako vidite poslovanje v letošnjem letu, odgovorilo nekaj direktorjev v naši občini:

ALJOŠA ŽORGA, direktor Maksimarketa: »Letošnje leto nam ne obeta nič dobrega. Vse kaže, da bo kupna moč še bolj oslabela, saj smo že decembra zabeležili kar za trinajst odstotkov manj prodanega blaga kot poprejšnji december. Zadeva je povsem logična posledica razmer v našem gospodarstvu. Naraslo bo število podjetij v izgubi in z njimi delavci z zajamčenimi osebnimi dohodki. K slabim rezultatom bo prispeval tudi novi obračunski sistem, zaradi katerega bo naše slovensko gospodarstvo še bolj obremenjeno, saj bo odziv v druge predele Jugoslavije še večji. Prispevek za skupne izdatke Jugoslavije je za Slovenijo zelo visok. Omejene so tudi razvojne možnosti, kar pomeni, ne bo novih strojev, ne bo novih izdelkov, ne bo denarja. Kot direktor

bom zelo vesel, če v takšnih razmerah na koncu leta ne bomo v izgubi, kar pa kot trgovci sploh, vsaj v normalnem gospodarstvu, ne bi smeli biti.«

ALOJZ VENTURINI, direktor tovarne pletenin Angora: »Vprašanje, kako bomo poslovali letošnje leto, me silil k smehu, čeprav so razmere naravnost žalostne. Obeta se nam siromašenje, životarjenje. Pridelovalci surovin tožijo, da se jim po ceni, ki jim je določena, ne splača proizvajati, nakar jim mi obljubimo, da bomo izvrtili način, kako bi jim dali več. Ta višek pa nikakor ne moremo vračunati v naše izdelke, kakor ni mogoče vračunati inflacije. Kljub tem cenam, ki so za nas pogubne, pa ljudje kupujejo vse manj izdelkov in pletenine

bodo ostajale na policah. Več bi pričakovali od izvoza, če bi devize pripadale tistemu, ki jih zasluži. Tako pa domači trg ne more več plačevati izvoza, a mi moramo na tuj trg, ker so naši stroji z zahoda. Sicer pa smo že začeli zmanjševati proizvodnjo. Opuščili smo kooperacije in delo na domu. Kako naprej pa ne vemo.«

TOMAŽ VIŠENJAK, direktor domačega turizma pri Kompasu: »Za nas bo leto težavno zaradi pogojev gospodarjenja in zaradi padanja kupne moči prebivalstva. Neznanka so devize, koliko jih bomo dobili, kako se jim bo dinar prilagajal. Vemo le, da se bodo naši aranžmaji v tujini dražili naprej. Pripravljamo nekaj zanimivih potovanj in akcij v Jugoslaviji in v tujini, da bi tako pritegnili več gostov. Pri tem pa povsod iščemo cenejše možnosti kot so apartmaji, zasebne sobe. Kot turistični delavec ostajam kljub vsemu optimist, ker mislim, da so se ljudje že navadili na turizem in rekreacijo pa si tega ne bodo pustili vzeti kar tako. V svetu je turizem zabeležil silen razvoj in mi ne moremo mimo tega dejstva. No, moj optimizem nekoliko kali le vprašanje, kako bomo poslovali po prvem juliju, ko bo potekel rok sedanjim ukrepom ZIS in sam bog ve, kaj nas čaka.«

MIROSLAV SAMARDŽIJA, direktor Kartonažne tovarne: »Naše perspektive so črne. Smo predelovalna industrija, stisnjeni v prešo med povišanimi cenami surovin in zamrznjenimi lastnimi izdelki. Zvezni tržni inšpektor nam je črtal celo nekaj tistih poviškov, za katere smo bili prepričani, da jih po ukrepih lahko

dvigamo za predpisanih 12 odstotkov. Naše poslovno zdaj drvi navzdol. Pri nekaterih izdelkih ostajamo brez akumulacije, se pravi na ničli, pri drugih že beležimo 10 do 15 odstotno izgubo. Razmišljamo celo o tem, da bi ustavili del proizvodnje, a kaj, ko smo se bili uveljavljali le s težavo, kajti konkurenca je med proizvajalci embalaže v Jugoslaviji precej ostra. Če izpademo, izgubimo kupce. Skušamo povečati izvoz in pri tem uvažati repromaterial. Izvažati se ne izplača, a nas k temu silijo obveznosti in oprema. Te v Jugoslaviji ni. Za zdaj imamo še nekaj zalog, nekaj rezerv, a dolgo ne bomo zdržali. Nekaj bo treba storiti, sicer bodo velike izgube.«

JOŽE VONTA, direktor Textila: »Direktor sem že 38 let, a kaj takšnega, kar je zdaj še nisem doživel. Po naravi sem bil vedno optimist, zdaj me optimizem zapušča, ker trenutno ne vidim izhoda iz krize, v kakršno smo zabredli. Nimam več novih zamisli, češarkoli se lotim, vse se podere. Razmere so tako meglene, da ne vidim prihodnosti. Siva emisija cvete, z njo gospodarski prekrški, da ne rečem kriminal, kajti vsak išče svoje poti za zasilni izhod. Hkrati se kopičijo zaloge, kajti ljudje ne morejo in nočejo več plačevati blaga, v katerem so zajete neumnosti naše potratne birokracije. Če se ne bo spemnilo nekaj korenitega v našem sistemu in to brez kompromisov, nam ni izhoda. Rekli so, da je treba ukiniti vse tisto, kar ni sposoben preživeti, a to ni tako enostavno. Zaradi zadnjih ukrepov zdaj vsi drve v izgubo, bomo kar vse potem ukiniti? Ljudje so živčni, brez motivacij, nikomur ne smeš nič več reči.«